

Pe scurt.

Un deputat de Neamț a demisionat din grupul parlamentar PSD

Președintele Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu, a anunțat, la începutul ședinței de plen de miercuri, că Neculai Iftimie, deputat de Neamț, și-a dat demisia din grupul parlamentar PSD și că va activa ca independent. Foștii deputați PSD Cristina Burciu, Elena Hărățău și Mihăiță Găină, care au susținut Guvernul Orban, au ales să demisioneze din grupul social-democraților și să se alăture celui al PNL.

Proiectul abilitării Guvernului de a da ordonanțe, întors la comisie

Camera Deputaților a votat, în ședința plenului de miercuri, retrimiteră la Comisiile de Buget și Juridică a proiectului care abilităază Guvernul să emită ordonanțe în domenii care nu fac obiectul legilor organice în perioada vacanței parlamentare. Comisiile au dat marți un raport de respingere. Programul ședinței de plen a fost prelungit pentru a putea primi și raportul Comisiilor reunite. Pentru raportul de respingere au votat, marți, 26 de deputați, 20 s-au exprimat împotriva iar doi s-au abținut. Președintele Comisiei juridice, Nicușor Halici, a spus că domeniile pentru care Guvernul intenționează să emită ordonanțe în vacanța parlamentară vizează și legi organice, ceea ce este interzis de lege. Senatul a respins proiectul de lege care abilităază Executivul să emită ordonanțe în domenii care nu fac obiectul legilor organice, precum finanțele publice, economie sau cel al lucrărilor publice, în perioada vacanței parlamentare. Camera Deputaților este forul legislativ decizional în acest caz.

Subprefectul Ionuț Done, demis de Guvern

La o săptămână de la demiterea prefectului județului Constanța Dumitru Jeacă, a urmat demiterea subprefectului Ionuț Done, decisă în ședința de Guvern de miercuri. Done, instalat în funcția de subprefect în urmă cu un an, a declarat că, odată cu publicarea ordinului de încetare a mandatului său în Monitorul Oficial, va reveni pe postul în care era încadrat la Direcția de Audit Public și Intern din cadrul Centralei Ministerului Afacerilor Interne. La comanda Prefecturii Constanța a rămas interimar cel de-al doilea subprefect al județului, Ali Șenol.

Proiectul de reducere a TVA, retrimis la Comisie

Plenul Camerei Deputaților a decis, miercuri, retrimiteră la comisie pentru raport suplimentar a proiectului care prevede reducerea TVA. Deputații au decis cu 137 de voturi „pentru” și 136 de voturi „contra” retrimiteră la comisie, pentru două săptămâni, a propunerii pentru modificarea și completarea articolului 291 din Legea 227/2015 privind Codul fiscal, care reduce TVA de la 19% la 16% iar TVA pentru alimente de la 9% la 5% de la 1 ianuarie 2020. Proiectul de lege a primit raport favorabil, marți, de la Comisia pentru buget a forului legislativ.

S-a inversat raportul de forțe**Dublarea alocației pentru copii a fost aprobată de Parlament**

Camera Deputaților a adoptat, miercuri, decizional, proiectul de lege ce prevede dublarea alocației pentru copiii între 2 și 18 ani la 300 de lei și la 600 de lei pentru copiii cu handicap. Proiectul modifică Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 9/2019 pentru modificarea și completarea Legii nr. 61/1993 privind alocația de stat pentru copii, precum și pentru modificarea art. 58 alin. (1) din Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap. Pentru acesta au votat 179 de deputați iar 29 s-au abținut. Prin amendamentul propus la proiect de președintele Comisiei pentru muncă, deputatul PSD Adrian Solomon este prevăzută majorarea cuantumului alocației de stat pentru copii astfel: 600 de lei pentru copiii cu vârsta de până la 2 ani sau 3 ani, în cazul copilului cu handicap; 300 de lei pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 2 și 18 ani; 600 lei pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 3 și 18 ani, în cazul copilului cu handicap. Liderul deputaților PNL, Florin Roman, a cerut retrimiteră proiectului de lege care prevede dublarea alocațiilor pentru copii la comisie, susținând că nu există punctul de vedere al guvernului și fișă fiscală. Propunerea a fost însă respinsă. Proiectul a fost adoptat de Senat pe 11 martie. Camera Deputaților este for legislativ decizional în acest caz. Astfel, propunerea legislativă va merge la



Președinte pentru promulgare.

■ CUM A TRECUT PROIECTUL. PSD, AJUTAT DE USR, UDMR ȘI MINORITĂȚI ■

Proiectul de lege privind dublarea alocației de stat pentru copii a fost adoptat, decizional de Camera Deputaților, cu 179 de voturi „pentru”. Alături de PSD au mai votat nouă deputați USR, 19 de la UDMR și un deputat ALDE. Proiectul a fost adoptat cu 179 de voturi „pentru” și 29 de

abțineri. Nu a fost niciun vot împotriva. Potrivit votului electronic publicat pe site-ul Camerei Deputaților, din cei 179 de deputați care au votat proiectul de lege, 122 sunt din PSD, nouă din USR, 19 din UDMR și unul din ALDE. Totodată, proiectul a fost susținut și de 10 deputați din grupul minorităților, 13 din Pro România, dar și de către cinci neafiliați. În schimb, din USR au fost și 14 deputați care s-au abținut la votul asupra inițiativei legislative, inclusiv liderul partidului Dan Barna.

Constituțional sau nu?**Guvernul a decis să își asume răspunderea pe Legea bugetului de stat**

Premierul Ludovic Orban a anunțat, miercuri, că Guvernul își va asuma răspunderea pe Legea bugetului de stat, Legea asigurării sociale de stat și pe modificarea OUG 114. Șeful Executivului a opinat că o dezbateră în Parlament ar genera întârzierea bugetului. „Decizia de angajare a răspunderii este o decizie responsabilă și indispensabilă pentru atingerea obiectivului de a reuși până pe 31 decembrie să oferim României un buget de stat care să stea în picioare, să se bazeze pe realitățile economice”, a declarat Ludovic Orban, la începutul ședinței de Guvern. Premierul a afirmat că o dezbateră în Parlament pe Legea bugetului de stat ar însemna ca bugetul pentru 2020 să nu fie adoptat până la finalul anului. „Angajarea răspunderii va permite fiecărui parlamentar să prezinte amendamente, a spus Orban. Cu privire la acest aspect, Marcel Ciolacu, președintele Camerei Deputaților, a convocat Birourile Permanente reunite ale celor două Camere ale Parlamentului, miercuri, pentru ora 15:00, urmând să fie stabilit un calendar pentru depunerea



amendamentelor.

CEX LA PSD

Marcel Ciolacu a convocat Comitetul Executiv al PSD, luni, 23 decembrie, pentru a stabili dacă partidul va depune o sesizare la CCR sau o moțiune de cenzură, după ce Guvernul și-a asumat răspunderea pe proiectul de lege privind bugetul de stat pentru 2020. „În ceea ce privește o eventuală sesizare la Curte, este o decizie politică pe care doresc să o iau în cadrul partidului. O să vorbesc cu colegii mei astăzi să facem un Comitet Executiv în principal pe această temă în ziua de luni”, a spus

Marcel Ciolacu, după plenul din Camera Deputaților. Întrebat dacă PSD va depune moțiuni de cenzură după ce Guvernul și-a asumat răspunderea pe buget, Ciolacu a răspuns că nu exclude această variantă. „Nu este nimic exclus. Cred că ar fi cea mai stufoasă moțiune de cenzură, dar în acest moment, matematic vorbind, există o majoritate. În primul rând să vedem forma. O să analizăm în detaliu, să vedem exact ce cuprinde bugetul”, a subliniat Ciolacu.

PSD VA CONTESTA 100% LA CCR

Ulterior, Gabriel Zetea, liderul PSD Maramureș, a declarat că social democrații vor contesta 100% la CCR decizia Guvernului de a-și asuma răspunderea pe bugetul de stat. „Nu poate fi acceptabil ca, într-o țară democratică, Parlamentul, ca instituție fundamentală a democrației într-un stat, să fie eliminat din procesul de adoptare a celei mai importante legi. Asta înseamnă deja un prim pas spre dictatură”, a subliniat Zetea. „Asta este acțiunea minimă pe care PSD are obligația să o facă”, a mai declarat Gabriel Zetea.